
◇得意：(問題形式〔短答・選択式〕)漢字の読み・書 ■苦手：目的や意図に応じて，図やグラフを用いたり，構

きや目的に応じて文や図を捉えること 成の効果を考えたりして，自分の考えを書くこと

「読み」に関しては，どれも８０％以

部の漢字の読みを，ひらがなでていねいに書きましょう。 （国語Ａ） 上の正答率であった。

・今日は全国的に快晴 だ。 ・お年玉を貯金 する。 ・むだを省 くようにする。

「はぶく」の無解答の割合は１６．０

部のひらがなを，漢字でていねいに書きましょう。 （国語Ａ） ％であった。また，「親しい」の無解

・アサガオのたね をまく。 ・した しい友人と出かける。 ・先生にそうだん する。 答の割合は，１７．８％であった。

次の１と２の言葉を，例のようにローマ字でていねいに書きましょう。また，３のローマ字はひらがなでていねいに

書ましょう。（国語Ａ）

１ 「ringo」と解答しているものは４７．７％，それ以外の解答は

４１．７％であり，無解答率は１０．５％であった。

２ 「asatte」と解答しているものは，３７．２％，それ以外の解答

は５０．３％であり，無解答率は１２．４％であった。

３ 「ひゃく」と解答しているものは，４６．３％であり，それ以外の

解答は３５．０％，無解答率は１８．７％であった。

６年１組の高野さんの学級では，健康な生活のために「早ね早起き朝ごはん」運動に取り組んでいます。高野さん

は，これまでの活動の結果を報告文にまとめ，学級のみんなに伝えることにしました。次は，高野さんが書いている【報

告文の一部】です。これをよく読んで，あとの問いに答えましょう。（国語Ｂ）

高野さんは「１ 成果」について〈図１〉を用いて書こう

としています。 Ａ の中に入る内容として最も適切

なものを，次の１から４までの中から１つ選んで，その

番号を書きましょう。

１ ５月の結果を下回り，３０パーセント程度になりました。

２ ５月の結果より減り，４０パーセント以下になりました。

３ ５月の結果より増え，６０パーセントをこえました。

４ ５月の結果を上回り，１０パーセント程度になりました。

《正答は３》



◇得意：二つの数の大小関係を表す不等号を正し ■苦手：示された式と形を関連付け，式の意味の
く使うこと 説明を書くこと

次の問題に答えましょう。 （算数Ａ）

下の①と②について，それぞれの２つの数の大小を比べて， に入る不等号を回答用紙に書きましょう。

① ７５ ２５ ② １０４ １１２

右のような，３０°，６０°，９０°の角をもつ三角定規があります。この三角定規
を２枚使って，おなじ長さの辺をあわせて，次の３種類の図形をつくりました。

次に，下のように，②の二等辺三角形を選んで，形をつくります。

３６０÷１２０は，どのようなことを計算している式ですか。言葉と数を使って書きましょう。その際，
「３６０」と「１２０」が何を表しているかがわかるようにして書きましょう。（算数Ｂ）

《正答の条件》
次の①，②，③の全てを書いている。

① ３６０が，１回転した角の大きさを表して
いること

② １２０が，○イの角の大きさを表しているこ
と

③ 被除数は除数のいくつ分か計算している式
であること

これらの図形の中から１種
類を選んで形をつくります。

○イの角が，１つの点のまわりに集まるように，②の二等辺三角形を並べていく
と，３つで，正三角形ができました。

どうして３つでぴったりつ
くることができるのでしょ
う。

３６０÷１２０＝３で，商が３になり，わり切れるからです。

誤答について ［解答率］

①,②,③のうちの２つを書いているもの ２４.１

①のみを書いているもの １４.５

②のみを書いているもの １５.０

③のみを書いているもの １.６

上記以外の解答 ２１.２

無解答 １７.３


